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VLIF-steun  -  Voedingssector

Onlangs vestigde het Vlaams Infocentrum Land- en Tuinbouw (VILT) er de aandacht op 
dat het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) ook geld ter beschikking zal stellen 
aan de voedingssector. 

Dat zal gebeuren naast de investeringssteun voor Vlaamse land- en tuinbouwbedrijven 
en naast het stimuleren van producentenorganisaties. Het gaat om een bedrag van 3,5 
miljoen euro als investeringssteun voor het vermarkten en verwerken van land- en 
tuinbouwproducten en het valoriseren van afval en reststromen.

1. Welke criteria worden gehanteerd voor het mogelijk toekennen van VLIF-steun aan 
projecten uit de voedingssector? 

2. Op welke manier kunnen de aanvragen gebeuren of zijn de aanvragen gebeurd? 

3. Op basis van welke criteria wordt de uiteindelijke toekenning van de middelen 
beslist?

4. Gaat het om een projectmatige eenmalige input van gelden?

5. Past het in het beleid van de minister om projecten uit de voedingssector recurrent 
te steunen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 18 oktober 2017
van JOS DE MEYER

1. De selectiecriteria zijn de mate:
1° waarin de investeringen een meerwaarde betekenen voor de landbouwsector; 
2° van duurzaamheid van de investering;
3° waarin de investering aansluit bij een samenwerking in de keten of 
ketenoverschrijdend is.

2. De aanvragen gebeurden via het e-loket. De oproep werd gelanceerd via het 
ministerieel besluit van 30 mei 2017 houdende een oproep tot indiening van 
steunaanvragen als vermeld in artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 
24 april 2015 betreffende steun aan investeringen in de agrovoedingssector tot 
verhoging van de toegevoegde waarde, de kwaliteit en de voedselveiligheid van 
landbouwproducten. Er werd eveneens een persbericht gepubliceerd. Onder andere 
VILT heeft dit persbericht opgepikt en in een artikel de oproep aangekondigd. De 
website van het Departement Landbouw en Visserij voorzag in specifieke informatie 
over de oproep.

3. De selectie werd uitgevoerd op basis van de selectiecriteria die verder 
geconcretiseerd werden in een puntensysteem. Een minimumscore is vereist om een 
zekere basiskwaliteit van de projecten te waarborgen.

4. Neen, VLIF-steun voor de agrovoedingssector is een maatregel die ingeschreven is in 
PDPO III en dus ook voor de helft met Europese middelen betaald wordt. Met de 
voorbije oproep zijn de helft van de beschikbare PDPO III-middelen 2015-2020 voor 
deze maatregel ingezet.

5. Ja, voor zover het gaat over projecten binnen de agro-voedingssector en enkel gaat 
over de eerste transformatie van land- en tuinbouwproducten en de afzet van niet 
getransformeerde producten of producten van deze eerste transformatie. De 
meerwaarde voor de landbouwsector is een belangrijk selectiecriterium.


